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04.11.2015 tarihinde saat  14:00’ da Rektörlük Binası Senato Toplantı odasında Rektör Yardımcımız Prof. Dr. Ali GÜNEŞ  Başkanlığında  gerçekleştirilen Engelli  Öğrenci  Birim Toplantısı Ali GÜNEŞ’in  konuşmasıyla başladı. Engelli öğrenci birim toplantısında Rektör yardımcımız bizler de yarın engelli olabiliriz, engelli dediğimizde sadece yürüme engelli değil diğer engelliler de aklımıza gelmeli. Ali Bey Üniversitemizde Engelli Öğrenci Birimi’ne yönelik bazı uygulamaların gündemde olduğunu söyledi. İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nden 25-26 Kasım tarihlerinde gelecek olan ilgili birimce bir teknik değerlendirme çalışması yapılacağını ve bu çalışma neticesinde rapor hazırlanacağını, üniversitemiz ilgili birimlerince bu rapor doğrultusunda erişilebilirlik noktasında fiziki şartların iyileştirilmesinin hedeflendiğini ifade etti.
Engelli birimi koordinatörü  Öğr. Gör. Mustafa TAŞ birimin kuruluş amacından, süreci ile ilgili bilgilerle başlayan bir sunum yaptı. Sunumunda, Üniversitemizde Birim’in geçmiş çalışmaları hakkında özet bilgilere değindi. Yüksek Öğretim Kurulu’nun engelli öğrencilere yönelik kararlarına dair bilgilendirme yaptı. Bu kararlardan “bölümlerde seçmeli dersler havuzuna işaret dili dersin de konulması” doğrultusunda, Birim Koordinatörümüzün aynı zamandan görev yaptığı Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu’nda İşaret Dili derslerinin verilmeye başlandığını belirtti. Ayrıca, Engelsiz Üniversiteler Platformu (elektronik paylaşım grubu) engelsiz-uni-bounces@metu.edu.tr mail grubundan bahsederek, ülkemizde üniversitelerde engellilere yönelik uygulamaların buradan takip edilebileceğini vurguladı. Ek olarak, Engelsiz Yaşam Destek Kulübü adı altında öğrenci kulübü kurulduğunu; engelli öğrencilerin bu kulüp aracılığıyla temsil edildiğini ve kulübün Çocuk Gelişimi Bölümü öğrencisi Sinem NAFİZ Başkanlığında, Fizyoterapi ve Rehabilitasyon Bölümü öğrencisi Abdülkadir  YİĞİT’in  başkan yardımcılığında işleyişini sürdürdüğünü ifade etti. Adı geçen öğrenciler, kulübün amacı ve işleyişiyle ilgili olarak birim temsilcilerine bilgi verdiler.
2015-2016 eğitim öğretim yılında, öğrencilerin üniversiteye ilk kayıt sırasında doldurdukları formlardan Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı tarafından derlenen bilgiye dayanarak 47 üniversitemizde kayıtlı engelli öğrenci olduğu tespit edilmiş olup bunlardan engel durumu belirtmeyen öğrenciler aranarak engel durumları öğrenilmiştir.  Ayrıca ilk kayıt sırasında tespiti yapılamamış engelli öğrencilerin de bulunabileceği düşüncesiyle, üniversitemizde bölümlerde engelli öğrencinin tespitine yönelik çalışmalar yapılmasını ve elde edilen verilerin Engelli Öğrenci Birimi’ne ulaştırılmasını, bu verilerin kaydının Sağlık Kültür Daire Başkanlığı’nca tutulması gerektiği konusunda karara varıldı. 
            Karabük Meslek Yüksekokulu temsilcisi Yrd. Doç. Dr. Hasan KARABULUT  sınavlarda yaşanan sıkıntılardan bahsetti. Sınavlarda engelli öğrencilere yönelik  bazı uygulamalar, mesela farklı bir odada sınav yapılması gibi uygulamalar yaptıklarından bahsetti. 
Safranbolu Meslek Yüksekokulu temsilcisi Öğr. Gör. Cem Cüneyt CEYLAN okulda sınav esnasında bir öğrencinin işitme engelli arkadaşına yardım etmesi gibi bir durumla karşılaştığını belirtti.
Bazı birimlerde mevcut bulunan engelli öğrencilere yönelik (işitme   engelli gibi) alternatif olabilecek  çeşitli  çalışmalar yapılabileceği söylendi. Mesela  İşitme engelli  bir İlk Acil Yardım  öğrencisinin yaşayabileceği  sıkıntılardan bahsedildi.  
Alınan kararlar:

· Birim içinde Öğr. Gör. Mustafa TAŞ Başkanlığında, yardımcısı olarak Yenice Meslek Yüksekokulu Öğr.  Gör. Cumhur ANDSOY  ve Sağlık Yüksekokulu Arş. Gör. Gökçe Yağmur GÜNEŞ’ in görevlendirildiği bir komisyon kurulmuştur. 
· Komisyonun, Engellilerin eğitim hayatında karşılaştıkları sorunların çözümü için gerekli işlemleri yapacağı, gerek ülkemizde gerekse uluslarası alanda uygulamaları takip etmek üzere üniversite tarafından destekleneceği,
· Engelli öğrencilerin otopark sorunlarına yönelik Bilgi İşlem Daire Başkanlığıyla işbirliği  yapılması, özellikle fiziksel engelli öğrencilerin kampüs alanında  yer alan tüm otoparklardan yararlandırılmasına yönelik çözüm üretilmesi, 
· Görme engelli öğrencilere sınavlarda yardımcı olmak üzere bilgisayar verilmesi, 
· Engelli öğrencilerle bir toplantı yapılarak; öğrencilerin hakları, üniversitede onlara yönelik yürütülen faaliyetler konusunda bilgilendirme yapılması, yine aynı toplantıda engelli öğrencilerden gelecek taleplerin alınarak ihtiyaç analizlerinin yapılması, 
· Engelli öğrenci birimi web sitesinin, güncel tutulması;  üniversitemiz web sitesi anasayfasında erişim linki eklenmesi yönünde karar alındı. 
 

